Activa SB IDM

Squadrabordatrici automatiche
Auotmatic Squaring/Edgebanding Machines

( La tecnologia su misura

( Customized technology J )

Activa SB 2 g sintes| ¢ |3 razionalizzazione dal piu elevati
conceti cosirullivi, Con Activa SB la sguadrabordatura diventa
accessiblle anche per quelle azisnde che richiedono un’elevata
flessibiliia aoperaliva dovuta a produzient molto differenziate,
unitamente ad un contenuto livello di investimento.

Activa SB s the synthesis and rationalisation of the most
slevated structiral concepts, With Activa 85, squsring/edge
banding procasses become accessibla even for those
companies requining great operative flexibility due to highly
differonfiatod production, togsther with ¢

a low level of investment. s
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Activa SB

La soluzione modulare
The modular solution
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Sistema di introduzione

Feed system
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Nella lavorazicone trasversale in autornatico, un sofisticato
sistema di centraggio garantisce sempre 'allineamento
del prezzo rispetto alla linea di lavoro,

La presenza di un dispositivo di trascinamento a cinghie,
unito a un ceniratore ad unghia e ad un accostatore

ai pioli garantiscono 'introduzicne ed il centraggio

del pezzo.

La perfetta sincronizzazione dei dispostivi di centraggio
garantisce una precisa squadratura del pannello,
assicurando la perfetta perpendicolarita

tra le superfici lavorate.

Il pannello viene trascinato in macchina

da una coppia di picli ad intervento automatico

e regoelabili in altezza in mode da ottimizzare la fase di
trascinamento in funzione dello spessore de! pannello.

The panel is pulled into the machine by a pair of dogs
which operate automatically and are automatically
adjustable in height sc as fo optimise the puling
phase in accordance with the panel thicknass.

During automatic crossways machining, a sophisticated
centring systern always guarantees piece alignment
against the machining fine.

A track-driven mecharism, together with an nail-type
cenlerer and a pusher mechanism with dogs guarantes
the feeding and centring of the piece.

Porfect synchronisation of the centring mechanisms
guarantees a pracise squaring of the piece, ensuring that
the machined surfaces are perfectly perpendicular one

to each other.

E previsto inoltre un sistema di introduzione

per la lavorazione di pezzi stretti fino a 90 mm

di larghezza. Costituito da una barra a dischi fissata
sulla spalla mobile che garantisce il corretto
inserimento di pannelli stretti.

In addition, there is a feed system for machining
narrow pieces up to 90 mm in width.

It is made up of a bar of fixed disks on the mobile
beam which guarantees the correct introduction
of narrow panels.




La squadratura del pannello:
modulare e personalizzata
Panel squaring:
modular and customised
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La cambinazione antizchenpia-copgio truccidletoe parmalle
ol oitaners la massima qualita df squadratura su parieli
nobilitati con melamina e materiali plastici.

Il gruppo antischeggia, con intervento a tempo, prepara

fa parte iniziale del pannello alla successiva azione del doppic

truciolatore, che, con una rotazione contrapposta degli utensili,

evita qualungue scheggiatura durante la lavorazione
trasversale.

The combination of anti-spiitter with double hogging unit
provides maximum squaring quality on panels covered with
melamine and plastic materials.

The anti-splitter, with timed operation, prepares

the beginning of the panel for the subsequent action of the
double hogger, which avoids alf chipping during crossways
machining by means of opposite rotation of the tools.
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La parte a squadrare pud essere integrata con vari gruppi
operatori per poter adattarla alle diverse esigenze produtiive:
- Antiadesivizzante, per I'applicazione di liguido
antiadevizzante sulla parte superiore ed inferiore del pannelio
garantendo cosi la facile eliminazione dei residui di collante

- Fresatore, per I'esecuzione di cave cieche e passanti
sulla parte superiore ed inferiore del pannello

- Rettificatore COMBI, per la retiifica del pannello
precedentemente squadrato garantendo cos

una finitura ottimale della superficie lavorata.

The squaring panel can be integrated with vatious operating
units making it suitable for different production needs:

- Anti-adhesive unit, for the application of adhesive-proof
fiquid Io the upper and lower parts of the panel to facilitate
the efimination of glue residue

- Milling unit, for making blind through slots on the upper
and lower parts of the panel

- COMBI unit, for superfinishing a panel which has been
previously squared 1o guarantee oplimal finishing of the
machined surface.




Incollaggio del bordo:
compatto con ottime prestazioni
Edge gluing:
compact with excellent performance
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Estremarmente versatile il gruppo incollatore YC 34, = == s
completo di un prefusore che assicura un'alimentazions ol B
continua ed uniforme della colla, pud essere personalizzato g e
secondo le specifiche esigenze di lavorazione. k _ B
La vasca colla & dotata di un’esclusione pnelimatica Fat - | G
e di un sistema di sgancio rapido che rende facite L e

e veloce la sua sostituzione.

Grazie ad una frizione elettropneumnatica il rullo spalmacolla
entra in funzione solo al raggiungimento della ternperatura
oftimale, evitando cosi di sovracaricare il giunto meccanico.

The YC43 gluing unit is extrernsly versatite and complete
with a pre-melt device to ensure continuous and uniform
giue feeding; it can be customised according fo the specific
machining neads.

The glue tank is equipped with a pneumatic exclusion
device and a quick release system that makes replacing

it fast and easy, Thanks to an electric-pneumatic clutch,

the glue spreading rofler turns only when the optimal
temperature has been reached.

| rulli di pressicne sono dotati di regolazioni pneumatiche indipendenti
che consentono di variare la pressione esercitata da ciascun rullo
ottimizzando cosl 'incollaggio del bordo.

Il posizionamento della rulliera di pressione in funzione dello spessore
de! bordo lavorato pud aessere effettuiato manualmente,

con azionamento elettrico o in automatice dirsttaments dal contrallo.
Per esercitare maggiore pressione ed oltenare una migliore chiusura
dello spigolo superiore ed inferiore del pannedlo § rulli di pressione
S0N0 eseguiti con una spodlia positiva e negativa.

The side pressure roflers are equipped with indapendent pneurnatic
adjustment o vary the pressure exerled by each rofler, thus optimising
the edge gluing process.

The side prassure roller can be manually positioned in furniction of the
thickness of the edge being machined using an electric drive, or
automatically, directly from the control.

To obtain a better closure of the giue line upper and lower edges

of the pansl, the pressure rollers are managed with a positive and
negative rake.
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Il multirotolo
viene principalmente
impiegato su macchine a cui
si richiede un alto grado

di flessibilita e di automatizzazione

con frequenti cambi di materiale e/c colore.

Lo scambio del bordo pud awenire a coppie 0 in cascata
gestito da controlle in funzione dei programimi preimpostati.

(

The multi roll is mainly used on machines that require a
high degree of flexibility and automation with frequent
changes of edging material and/or colour.

The edge change can be carried out in pairs or cascads,
and is managed by the control in funcition of the pre-set
programs.
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Lo scambiatore automatico a pinze permette

di cambiare Il bordo in lavorazione riducendo al minimo
i tempi di cambio di lavorazione e garantendo un'ottima
precisione nel posizionamenio del bordo.

The automatic tape changeover with clamps makes it
possible to change edges during machining, reducing
change times to a minimum and guaranteeing excellent
precision in edge positioning.




Unita di lavoro
precise ed affidabili...
Accurate and reliable

working units...
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Gruppo intestatore superiore
Lintestatore orizzontale superiore
garantisce qualith e precisione nel taglio
di bordi di vario spassore grazie al
posizionamento medianie guide
prismatiche a ricircolo di sfera

e il movimento pendolare della lama.
l.a posizicne superiore dal gruppo
facilita I'evacuazione dello sfrido
evitando che il materiale si depositi
sulle parti meccaniche del gruppo.

Top end trimming unit

The upper horizontal end trimmer unit
guaranteas quality and precision in
cultling edges of various thicknesses
thanks fo positioning using prismalic
recircutating ball guides and the
osciflating blade movement.

The upper position of the unit
faciitates scrap removal avoiding
deposit of the material on the
mechanical parts of the unit.

Il gruppo & proposto in due soluzioni
che si differenziano per il maggiore e
minore ingombro e per la differente
velocitd di produzione in modo

da gestire al meglic le diverse esigenze
di composizione e di produttivita.

The unit is proposed in two solutions
which differ in size and production
speed, to hetter manage the different
composition and production needs,




Refilatore sovrapposto

Per la refilatura superiore ed inferiore del bordo eccedents.
Ogni motore pud essere regolato sull’asse verticale

per ottimizzare il punto di taglio del’utensile ed & dotato

di copiatore verticale che assicura un’elevata gualita

di favorazicne. La presenza degli indicatori meccanici digitali
rende semplice e veloce la regclazione dei copiatori.

Overlapped Rough Trimming Unit

Used for trimming the axcess upper and iower edging.
Each motor can be adjusted on the vertical axis to optimise
the toof cutting point and is equipped with a vertical track
feeler to ensure high quality machining. Digital mechanical
indicators make copier adjustment fast and simple.

Refilatore inclinabile

Per la finitura superiore ed inferiore del bordo applicato.

| dispositivi di sgancio rapido dei motori nella gestions
manuale riducone al minime i tempi di regolazione

nei cambi di lavorazione. Lo spostamento pneumatico

o ad asse controllato dei copiatori permetie il passaggio

in autormatico da unc spesscre a I'altro. Lottima sensibilita
di copiatura garantisce sempre un‘elevata gualita di finitura.

Fine Trimming Unit

Used for the upper and lower finishing of the applied edge.
The guick release sysfern of the motors in the manual
management made reduce adjustment times to a minimum
during machining changss. Movement, either pneumatic

or by cantrofled axis, of the trace faelars permits autornatic
changeover from one thickness to another. Excellent
copying sensitivity atways guarantees high quality finishing.




«per garantire

elevata qualita di finitura...

.-« 10 guarantee

high quality finishing...

Arrotondatore

per la finitura degli spigoli anteriori e posteriori del bordo applicato

su pannello softformato o postformato, e raggiature di berde in spessore.
Lo spostamento del motore porta utensile e dei copiatori laterali

pud essere gestito anche dal controllo numerico.

I motori sono dotati di dispositivi di sgancio rapido o di pneurmatismi

per un veloce set-up nei cambi di lavorazione.

Top and Bottom Corner Rounding Units

Used to finish the front and back corners of the applied edging on softformed
or postformed panels; also used for curving of thick edges.

The transfer of the tool carrier motor and of the lateral copiers can be also
handied by the numeric control.

The motors are equipped with quick refease devicas for quick set-up in
machining changes during manual changes; the change can also be
pheumatically handied.

Toupie

Esegue fresate passanti e non passanti
sul lato bordato o sui lati superiore

ed inferiore del pannello. La precisione
& garantita dai copiatori verticale

e laterale. || doppic senso di rotazicne
dell'utensile, a favore o contro it senso
di avanzamentc del pannelio,

permette di ottenere un ottima

finitura della fresata.

Grooving Milling Unit

It carries out through and blind grooves
on the edged side or on the upper and
lower panel sides Precision is
guaranteed by vertical and lateral
copiers. The double direction of the
tool rotation, efther with or against the
direction it which the panel is
introduced,

provides an excelfent mitled finish.




Raschiabordo

Finisce i bordi in materiale plasticc con esirema precisione,
grazie alla grande stabilitd del gruppo ed afla presenza di
copiatori. Gli sfridi di lavorazione vengono immediatamente
aspirati mantenendo sempre elevata la gualita di finitura.

Edge Scraper Unit

Finishes plastic edges with extreme precision thanks io the
heavy duty frame and to the copiers. The machining scraps
are immediately vacuumed up, always maintaining a high
quality finish,

Raschiacolla

Asporta eventuali residui di colla garantendo
una peifetta pulizia del pannello. Gli utensil
intervengono pneumaticamente all’arrivo

del panneiflo e vengono mantenuti sempre
efficienti da un sistema di nebulizzazione

di liguide umidificante che evita quatungue
deposito di collante.

Glue Scraper

Removes evenitual glue residues, guaranteesing
a perfectly clean panel. The fools are
preumatically operated upon panel entry and
are kept efficient by a humidifying Kquid spray
to avoid giue deposit.




Con la massima
flessibilita di utilizzo
With maximum
flexibility of use

Levigatore
Realizza la levigatura dei bordi in impiallacciatura mediante
nastro abrasivo. Activa SB mette a disposizione una vasta
gamma di gruppi levigatori che consentono

di levigare oltre alla parte diritta del bordo, con i gruppi
con 0 senza oscillazione, anche gli spigoli superiore

ed inferiors con gruppi inclinati dedicati a questa
tavorazione,

Sanding Unit

It sands veneer edges using an abrasive track.

Activa SB offers a wide range of sanding units that, in
addition to sanding the straight part of the edge using units
with or without oscillation, also sand the upper and lower
cotners with titted units dedicated to this machining
operation.

Riscaldatore bordi
Nella finitura di bordi in ABS il gruppo ravviva il colore
del materiale plastico alterato dalle precedenti favorazioni.

Edge heater

in finishing ABS edges, the unit revives the colour

of the plastic mateniai, aftered by the previous machining
processes.




Spazzale

Garanlisoonn Uk poriofita puiizia gella parts lavorsta & riprstinens i lucentezza

del bordo:n malessla phasbno, )

& spoonda delle eslgenses & possibile scenliom sparrolo soviapnosts ool ngembs
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i tutta ia larghezza della spazzola.

Brushies

Tius frrushes guarantee perfect cleaning of the machined edges and restore the gloss
ity golges in plastic material.

Based on the need, overiapping brushes may be chosen which lake up fimited space,
or oscillating brushes for homogeneous wear along the entire width of the brush.

Tinteggiatore

Applica uno strato di vernice sugli spigoli
superior ed inferiori del bordo in carta,
melamina, impiallacciatura per garantire
una perfetta uniformita di colore

del brodo applicato.

I gruppo & complato di una pompa

per I'alimentazione della vernice.

Staining unit

it applies a faver of paint on the upper

and fower edges in paper and melamine fo
guarantee perfect colour uniformity of the
applied edge. The unit includes a paint feed

pump.
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Caratteristiche tacniche e funzionali

Technical and operalional characteristics
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PC industriale con sistema operativo Windows 98

Industrial PC with Windows 98 operating systemn

Dizplay a cristalli liquidi 12" a color

12" colour figuid crystal display (LCD)

Tastiera alfanumerica & mousea

Alphanumeric keyboard and mouse

Visualizzazione grafica dei gruppl operatori

Graphic display of cperator units

Capacita di memorizzazione programmi ilimitata

Linfimited

program memory capacity

Comando degii interventi dei gruppi operatori

Selezione del gruppi operatori

Control of operator unit interventions

Operator unit selection

Awviamento automatico dei motori

Automatic motor start-up

Diagnostica grafica per la scluzione degli errcri

Graphic diagnostics

Visualizzazione dei dati di lavaro:

pezzi in lavoro, pezzi prodotti, pezzi al minute, ecc.

Display of work data: pieces being machined,
pleces produced, pieces per minute, oic.

Report delle lavorazioni eseguite, dei metri lavorati
& delle ore di impiego su base gioraliera e su base totale

Report of productivity, i.e. metres machinad and hours the machine sin
tise an a daily basis and on a lolal basis

Aggiornamento pregrammi tramite floppy disk,
teleassistenza o sostituzione memoria PLC

Program up-date by floppy disk, tele-service
or PLC memory replacement

Furzione di back-up e restore dati macchina e programmi di lavorazione

Back-up and restore funiction for machine dafa and machining programs

Possibilita di gestione dei programmi dall'ufficio
Possibilita di selezione della {ingua desiderata

Posgsibility of managing programs from the office
Possibifity of selecting the language desired
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Interasse cingolo {mm) Lunghezza totale (mm) Larghezza massima del panneilo {mm)
frack Interaxis: mm Total length: mm Waximum panel width: mm
1°di linea 2° e 1°4+2° di linea 1 dilinea 2° e 1°+2° di linea
1°of ine 2°e 1°+2° of fine 1° of line 2°a 1°42° of line
5400 = 6135 1600 (STD} 2200
6300 6300 7035 2200 2700
7200 7200 7935 3200 (STD)
8100 3100 8835
9000 9000 9735
9200 2900 10635
- 10800 11535 J
Per esigenze dimostrative alcuns foto riproduconc maschine complete di accessori. for demonstration purnposes, several photographs show machines complete with
Senza nessun preavvise | dati tecnici possone essere modificati, le modifiche non accessories. The technical data can be modified without advance notice, the
influenzano la sicurezza prevista dalle nomme CE. modifications do not influence: the safety prescribed by the CE reguiations.
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